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Előfizetési pénzek a kiadóhivatalhoz cimzendík. 

2v£eg"jelenilr minden vasárnap. 
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Holttér sora 40 fillér 
Hirdetések nagyság szerint jutányos árban 

számitatnak meg. 

Vasúti pol it ikáról 
beszélnek mostanában korcsmában es kávé-

házban s arról vitatkoznak, hogy milyen bak-

lövéseket követlek cl a régmúltban es a közel-

múltban, de észre sem veszik, hogy a legtöbb-

nek kritikája is magán hordja a baklövéshez 

való teljes készültséget. 

Azt lehet hibáztatni, hogy minek adtunk 

20.000 korunat a kőszeg—soproni vasúthoz, 

ha Kőtrendeken felfogó állomást csináltak. De 

megfordítva is áll a dolog. Miért nem adtak a 

hercegnél többet a vasúthoz, akkor nem annak 

a kivansága, hanem a város érdeke, valósult 

volna meg. Minthogy pedig a herceg 200.000 

K-t cs mikor szorult a kapca még 40.000 K-t 

jegyzett törzsrészvényekben, az ö beíolyasa 

érvényesült, tehát a mi 20.000 koronánk tisztara 

kidobott pénz, mivel a vasút a mi jelentéktelen 

segélyünk nélkül is éppen igy épült volna. 

Másképen áll azonban a dolog a kőszeg— 

sárvár—zalabéri vasúttal. Ennél Sopron városa 

és Sopron vármegye igyekezett túlsúlyra vergődni. 

Azt akartak, hogy a századokon át földrajzi 

fekvesénél fogva Szombathellyel és Kőszeggel 

gazdaságilag összekötött vidék Sopronba terei-

tessek, ami nagyon is érthető törekvés volt. 

Vasmegyenek képviselete éppen Kőszegről el-

hangzott figyelmeztetésre állott talpra s sikere-

den védte meg az erdekeit. Nem Felsőpulyán 

lett a beágazás, hanem Felsőlászlón és innét 

is a sárvari vonatok közvetlen Kőszeg állomá-

sig közlekednek. 

Igaz, hogy Kőszegen minden józan gondol-

kodó polgár azt akarta, hogy ez a vasút külön 

sínpáron, közvetlenirányban vezettessék Kőszegre, 

el is jártak ez erdemben a városi érdekeket 

képviselő elöljárók, de hiába, mert ennek a 

kivanságnak a teljesítése sulvos pénzkérdéssé 

lett, olyannak, melynek mi megfelelni képesek 

nem voltunk. Ha közvetlen epitik, az egy 

millióval többe kerül és a vasút teljesítő-

képessége (a hegyi palya miatt) szenvedett 

volna Ehhez a millióhoz legalább a harmad-

részt Kőszegnek kellett volna adni. Hat adtuk 

volna? — Adtunk talan a rőtrendeki állomás 

kikerülésére megfelelő hozzájárulást ? — 

Vasúti politikához is az kell, ami Monte-

cuccolinak a háborúhoz kellett: pénz, pénz és 

ismét pénz 

Ha felvettük volna a versenyt a herceggel, 

I gócponti vasutpolitika az lett volna, ha ekkor 

hoz nagyobb áldozatot s ezáltal a többi vasút 

onmagatól a varos érdekei szerint alakult volna) 

akkor a rőtrendeki állomás nem e vasúttal jott 

volna létre, hanem majdan csak a hatarszeli 

vasút megépítésénél. Minthogy pedig ezt nem 

tettük, ebben a hibában leledzik a többi. (,Üas 

ist der Fluch der bősen Tat, dass sie evvig 

Böses muss gebáren •) 

A kőszeg—sárvár — zalabéri vasút jelen-

tékeny megtakarítás és a teljesítő képesség 

érdekében Felsőlászlónál ágazik be a kőszeg— 

soproni vasutba. Itt is csak azért es nem Felső-

pulyán, mert Vasvármegye erdekei szerint dön-

tött a miniszter. 

Hogy ez igy következett be, ez persze 

meg sem az amit szerettünk volna elérni, t. i 

a közvetlen irányt, de kétségtelen, hogy két 

rossz eshetőség közül a kevésbé rossz és az 

lelt volna az igazi baklövés, ha a város ezt 

kellően méltányolni elmulasztotta volna. 

Ma mar elmondhatjuk, hogy ugyanezt 

kevesebb segéllyel is elélhettük volna. De akkor 

történt a baklövés, mikor nálunk nagy hűhóval 

és még nagyobb rövidlátósággal azt határozták, 

hogy semmit sem adunk. Kzt követte a sopron-

megyei érdekeltség tapraállása s ezt máskép 

biztosítsák. Hz a cél vezérelte a magyar városok 
mostani nagyváradi kongresszusát is, amely 
elhatározta, hogy a földgáz paratlanul álló 
jövedelmezőségének a magyar közgazdaság, 
még pedig a magyar varosok háztartása részére 
való iekotéset, azonkívül a városi kötvényjog, 
az átmeneti olcsó hitel engedélyezését fogja 
kérni a kormánytól. 

Ezektől várják a magyar városok nehéz 
helyzetük javulását és azt remélik, hogy igy 
meg tudják szerezni azokat az összegeket, 
amelyekre a beruházó programm folytatólagos 
végrehajtásához szükségük van. 

Tiszteletreméltó a magyar városok legujabbi 
mozgalma, mert oly kívánságokat portál, ame-
lyeknek teljesítése nem csak a városok, hanem 

'az egész ország javát fogja szolgálni. A vidéki 
városok boldogulása, jóléte, fejlődése — az 
allam érdeke; szükséges tehát elsősorban az, 
hogy a kormányhatalom honorál ja is a városok 
törekveseit, fordítson több figyelmet és hitel-
igényeikét ne korlátozza. 

Vá ros i u ^ yek . 
1913 Hirdetmeny. 

Kőszeg szab. kir. város számvevősége k"zhirró 

teszi, hogy a f évi vármegyei pótadóki vetési lajstrom 

folyó hó 16-tól "24 ití bezárólag a város szemvevő-

ségénél 8 napon át ki van téve közszemlére, mely 

i időnek hivatalos óráiban az bármely adózó altal 

betekinthető. 

Kőszeg, 1913. október hó 15-én. 

.4 xzámvrv'^xj. 
2010 ön Hirdetmeny 

a pasztőrözött tej és tejpor közforgalmának szabá-

lyozásáról. 

A föld. min. f. évi 3S.ÜUU sz. rendelete alapján 

k zhirré teszem, hogy pasztell rizált tej vagy t»'jszm 

név alatt csak oly termék hozható forgalomba, mely 

legalább 15 porcén át 75" C-ra vagy 4 percen át 

80" C-ra volt felmelegítve — l'aszteurizált vaj név 

alatt csakis az ily módon kezelt tejből készülhet, 

l'aszteurizált tej illetőleg t-jszinnek minősíthető, h i 

a Stoch-féle paraphentendianin reakci óra 2 percen 

behil nem reagál. Besűrített tej gyanánt csak olyan 

tehéntejből kós/.iilt áru hozható forgalomba melynek 

száraz maradékában a tehéntej alkatrészei ugyan 

olyan arányban vannak jelen, mint a rendes tehéntej 

száraz maradékában. Feltétlenül tilos ártalmas kon-

zerváló szereknek alkalmazása, mint például bórsav, 

salycil stb Lefölözött tejboI előállított hasonló ké-

szítmények s/.intén csak idegen anyagtól mentesen 

hozhatók forgalomba. Tejpor csakis kartonba csoma 

golva „Tejpor teljes lejből" feliratú veres címkékkel, 

- lefölözött tejből készítve „Tejpor lefölözött lej 

bői" feliratú kék címkékkel hozhatók forgalomba. 

Akik ezen rendelet ellen vétenek, a mező-

gazdasági termikek hamisítás ir i l szóló törvény 

alapján fognak inegbüntetettni. 

Kőszeg, 1913 október h "> 17-én. 

Ko.<*'gi JofíeJ rcnJőrkapUny 

3M2 913 Hirdetmeny 

Kőszeg sz. kir. város számvevősége közhírré 

leszi, hogy a lolyd évi esószbórkivetési lajstrom f 

é\ i október hó IS lói - ó i g közszemlére van kitéve, 

mely idő alatt bármely érdeklődő adófizető által 

betekinthető. 

Kőszeg, 1913 október hó IS án. 

.1 ssitiHcev'"-' 

3491 1913 Hirdetmeny 

Kőszeg szab. kir. r. tan. város számvevősége 
a szombathelyi m. kir. pénzügyigazgatóság 18173 II913 
rendelete alapján közhírré t. téti. ho#y az l'.U3. évre 
ervenyes országos betegapol IHÍ pótadó kivetési lajst-
rom 1913 okt. 18 ig 8 napi közszemlére ki van 
téve. hol a hivatalos orak alatt a városi adóhivatalba 
az erdekeltek által betekinthető. 

Keszeg. 1913 október hó IS án. 

.1 ^snmvi'rőfi'ij. 

nem lehetett ellensúlyozni, legyűrni, mint csak 

a kivánt teljes 100.000 korona áru törzsrész-

vény vállalásával. 

Igy a csepreg locsmándi vidék közvetlen 

vonalokon jöhet ide aránylag igen rövid idő 

alatt, de Sopronba csak átszállássá! es három-

szor annyi idő alatt. 

Az adott körülmények között csak ennyi 

volt Kőszeg érdekeire menthető s a/, lett volna 

a vegzetes hiba, ha ezt elmulasztjuk. 

A kirchschlag -léka— kőszeg —roltonci va-

sútról e héten elhangzott nézetekre vonatkozó-

lag majd legközelebb rátérünk. 

A városok mozgalma. 
Az ország érdeklődésének a közponja; 

Budapest, hazanknak annyira dédelgetett székes-

fővárosa. A sajtó leginkább ennek ügyeivel 

foglalkozik, a kormány is jobbára ezen csüng. 

Ezen megállapitasunkba nemi keserűség, némi 

szemrehányás is vegyül. Nem mintha irigyeinők 

fővárosunktól az Örökös becézést. Korántsem. 

Erre rohamos fejlődésénél íogva szükségé van s 

elvégre az ország fővárosa érdemes és méltó 

az ország érdeklődésére. Nem is haragszunk 

mi azért, hogy mindenki támogatja, de emellett 

nem mulaszthatjuk el azon nézetünk kiíejezését 

sem, hogy ideje volna már, ha a közfigyelem 

a vidék felé is fordulna s a vidéki városok és 

községek ügyei iránt is érdeklődnék s oda is 

juttatna némi erkölcsi és anyagi támogatást, 

mert nagy szükség van arra Budapesten kívül 

is mindenütt. 

A vidék majdnem teljesen magara van 

hagyatva, aminek atkát különösen a mostani 

gazdasági pangás idején nagyon is érzi. Fejlő-

dése most alig haladt előre, ha ugyan nem 

visszafelé. Sok, nagyon sok baj van a vidéken, 

ugy a városokban, mint a községekben, amelyek 

mind orvoslást igényelnek, még pedig sürgősen, 

mert ketszer ad, aki gyorsan ad. 

A vidéki városok majdnem mind — a 

kivétel a fehér hollonál is ritkább — napról-

napra súlyosabban érzik az altalanos és még 

folyvást tartó pénzfeszültseget. Az utolsó években 

legtöbbje nagyobb szabású gazdasági es kultu-

rális programmot érlelt meg és dolgozott ki, 

amelynek megvalósítását mi sem akadályozna, 

ha a szükséges pénz megvolna, ha a gazdasagi 

helyzet rettentő nyomását nem éreznék ok is. 

A "karos hatas meglátszik nemcsak az előbb 

annyira-amennvire rendesnek mondható háztar-

tásuk mostani rendkívüli zavarán, hanem a 

polgárságnak anyagi romlásán is. A beruházó 

programm mindenütt elakadt sőt a helyzet 

már annyira megromlott, hogy ma a város a 

folyó-kiadásait is csak nagy nehézségekkel 

tudja fedezni. 

Végzetes baj, hogy egész sereg gazdasági 

és kulturális alkotásról kellett egyelőre lemon-

dani, mert ez nemcsak a vidék fejlődésének 

rovására megy, hanem megtámadja a polgárság 

egzisztenciális érdekeit is. A vidéki varosok 

fejlődésének hatalmas lendülete megszaporította 

a munkaalkalmakat, az egzisztenciák százezreit 

tartotta cl. A beruházási programm elakadásával 

megcsappant a munkaalkalom s rengeteg ember-

nek a megélhetése bizonytalanná lett. Igy vált 

a városok baja a polgárság válságává. Ha pedig 

a vidéki polgárság létalapja megrendül, meg-

érzi azt az egész ország, a közelet gazdasági,' 

szellemi és politikai minden vonalán. 

Érzik ezt a vidéki városok és meg is van 

bennük a törekvés, hogy ezt az óriási vesze-

delmet elhárítsák, hogy a nehézségekkel ineg-

küzdjenek. Minden igyekezetük odairányul, 

hogy jövedelmüket fokozzak, hitelüket emeljek, 



Helyi hirek. 
Ünnepelt alezredes A király a katonai érdem-

kereszttel és 35 éves szolgálati érderajellel tüntette 

ki Mihailovits István es. ós kir. alezredest, a kőszegi 

Sl-as zászlón Ij közkedvelt parancsnokát. Az érdem-

jeleket Ivánszky es és kir: ezredes, a 83. gyalogezred 

parancsnoka Komaromból ideérkezett tiszti küldöttség 

élén ma adja át a kitüntetettnek, kit ez alkalomból 

tiszttársai meleg ünneplésben részesítenek, melyben 

szivben-lélekben részt vesz Kőszeg város közönsége 

is, melynek legőszintébb szerencsekivánatait ez uton 

tolmácsoljuk. 

Seher Thoss Bela grof. a kőszegi kerület orsz. 

képviselője kedden Kőszegre érkezett és néhány 

naix >t kerületében i községek látogatásával töltöttel. 

A képviselő a hegyaljai és gyöngyösmenti közsé-

geket látogatta meg és a rohonci szüreti ünnepen 

is részt vett. 

Katonai kituntetes. Őfelsége, a király, nevenapja 

alkalmával kelt legfelső elhatározásával vármegyei 

tiszti főügyész mk, Somogyi Miklós fiát, meggyesi 

> mogyi Lajost, a honvédelmi minisztériumhoz be-

osztott vezérkari századost, kitűnő szolgálatainak 

elismeréséül katonai érdemkereszttel tüntette ki. 

Remenyi Ferenc alezredes, a soproni honvéd-

akadémia parancsnoka, volt helybeli zászlóaljparancs-' 

nok, e héten városunkban időzött ismerősei és a 

zenetársaság látogatására. 

Halasz Ernő helybeli kir. járásbirót az igazság 

ügyminiszter a VII fizetési osztályba léptette elő. 

Szabadsagon Kőszegi József rendőrkapitány e 

hó 21-én kezdi meg négyheti szabadságát, mely idő 

alatt a reudőrkapitáuyi teendőket Jambri ts Lajos 

főjegyző látja el. 

Szabadsagrol vissza. Tóth Lajos őrnagy, a kő-

szegi honvédzászlóalj parancsnoka ós Maróthy Géza 

h<<nvédszázados e hó 16-án tértek vissza szabad-

ságukról. 

A vasutas szövetség ugyv. igazgatojarol. Faludy 

•Józsefről azt a hirt hall juk, hogy lemondott és vég-

legesen visszavonul a vasutas szövetség vezetésétől 

Al l i ló lag a Vasutas Bankkal való kellemetlenség 

érlelte meg benne azt az elhatározást, de azt hisz-

sziik, hogy valamint máskor, ugv most is azon 

lesznek az intéző körök, hogy ezt az értékes munka-

erőt továbbra is megtartsák u szövetségnek, mely-

nek feltétlen bizalmát birja s melynek érdekében 

még sok teendő vár az ő kiváló rátermettségétől. 

Itt Kőszegen is végtelen sajnálnák az általánosan 

kedvelt kitűnő vasutas vezórférfiu távozását. 

A lipcsei csata emlekere, évszázados évfordu-

lója alkalmával a mi hadseregünk is országszerte 

ünnepel. A helybeli helyőrség tegnap vonult a Jé-

zus szent Szive temploma elé, hol ünnepélyes isten-

tiszteletet tartott Kincs István apátplébános. Utánna 

diszinenetelés volt a főtéren a kivonult tisztikar 

előtt A kozos laktanyában Szlavik József százados, 

a honvéd laktanyában Kőder Vilmos százados, a 

katonai alreáliskolában Jerzabek Nándor ezredes 

tartottak emlék beszédet. 

Elbocsátott önkéntes Fehér Dénös söptei segéd-

jegyzőt, ki a soproni IS ik honvódgvalogezredhez 

vonult bo onkéutesi évének leszolgálására, mint 

katonai szolgálatra alkalmatlant végleg szabadságolták. 

A virilisták nevjeuyzekebe Früchtl Kde királyi 

taná s «s is bekerült Mult számunkban közölt név-

sorból kimai. idván, azt ezennel helyreigazítjuk. 

Kőszegi Sport egylet e hó 10 án tartotta első 

választmányi ülését dr. Hegedűs János elnöklete 

alatt Kihatároztak, hogy az egylet belép a Magvar 

Labdarugó Szövetségbe. Az ellenőri teendőkkel 

<i 'inl>os Kmőt bizták meg Flhatározták, hogy fel-

kérik a varost a pálya mellit Sánc-árok befedésére 

s bérbe veszik a jelenlegi pálya melletti kertet sport-

telepnek. — Football kapitány lett Sehreiner János. 

A tennisz-, jég hó sportot Werdonits vezeti, az 

úszást Popper Géza, a vivast és dalárdát Skrabák 

Kiiroly oki vívómester és zongora tanár. A céllövészet 

vezetésére <íergely tly honvéd századost kérik fel. Az 

egylet pénztára lavara novemberben estélyi rendez-

nek, melyre a vigalmi bizottság is megalakult. 

Kőszeg varos koltsegveteset az 1914. évre most 

osztották szét a város képviselőinek. A kimutatás 

szerint 347.9*7 kor. a kiadási szükséglet, mellyel 

szemben JO'.t.lDö korona bevételt várnak és így a 

hiányzó 7*75)1 koronát 98 <MX) korona ál lami adó 

alapra kivetve 71)° o pótadószedést igényel, lesz még 

a lka lmunk e költségvetés részleteivel foglakozni . 

Az u| honvedlaktanya építése ugyeben a vegyes 

bizottság több napon át végezte az erre vonatkozó 

vázlatokat, műszaki leírásokat és a végleges terve-

zethez való összes előmunkálatokat, a kiszemelt 

területen kiásott kutüregből pedig szabályszerű viz-

prói>át vett a kiküldött bizottság és elküldötte vegy-

eleinezés végett. Csütörtökön újból az alispán el-

i!' klete alatt volt a befejező bizottsági ülés, hol az 

w. i s ir.itok s tervek kerültek felolvasásra s a 

helyesbiti-ck eszközlése után az Ö4 melléklettel s 

rajzzal le|s ereit tervezési munka bizottságilag alá-

írat, tt, melyek utau az alispán is, a polgármester is 

megk» sz< nték a fáradságos munkát teljesítő tagok-

nak közreműködését ós ezzel a bizottsági eljárás 

befejeztetett. Lz a terjedelmes munka három pél-

dányban készült, melyből egy példány a városnál 

marad, egy az al ispánnál , a harmadikat pedig jóvá 

hagy is vegeit a honvédelmi minisztériumhoz terjesz-

tik fel. A város szakértője által hozzávatöleg kiszá-

nnto't építési s átalakítási költség mintegy 0<IO (MM 

koronára tehető, tnig téritmeny fejében 35—38.000 

koromi_ remélhető. Tekintve, hogy a mai viszonyok 

között 7 \ OII alul Uirlesztéses kölcsönt kapni nem le 

bet és ez u téritmény legfeljebb csak 6°/o os kama-

tot biztosit, körülbelül l°/o esnék a város pótadója 

terhére. Ez az eredmény azért nem kedvezőbb, mert 

dacára annak, hogy a torvényben meg nem állapi 

tott téritmények fejében az építési tőkének 8*' „ os 

kamatját ajánl ják fel téritményül, az 1879. évi be-

szállásoiá8Í törvényen alapuló igen alacsonyan meg-

állapított egység a rak nagyon hátrányosan befolyá 

solják az ö>sztéritinónyt, mely okból a város kény-

telen volt ezt a tárgyalásról felvett jegyzőkönyvben 

azon kéréssel kiemelni, hogy a kincstár egyes mo-

dern létesítéseknél nagyobb tóritményt biztosítson. 

A helyzet természetesen akkor alakulna kedvezőbbé, 

ha időközben a pénzpiac is változna s ha a mai 

viszonyoknak már meg nem felelő beszállásolási 

törvényt, amint az már évek óta terveztetik, meg-

változtatnák Kz kívánatos is lenne, hogy ezen lak-

tanyaépitéssel a nagyobb létszámú honvédhelyőrség 

és kiegészítő parancsnokság ittmaradása biztosított 

legyen. 

A zalaber- sarvar koszeqi uj vasútnak a meg-
nyitása november 8-án lesz. Tavaly október 29-én 

kezdték meg a közel 100 kilométer hosszú vasút 

építését s így egy t v alatt sikerült azt befejezni, 

ami elég gyorsnak mondható. (Majdnem ennyi ideig 

tartott a kőszegi vasbeton híd építése.) Nehéz har-

cokat kellett vívni, hogy a vas zala -soproninak 

indult vasút a vasi érdekek ilyen kielégít ' szolgá-

latával végződjék, de a küzdelemnek méltó bére 

lesz az. az eredmény, amely Kőszeg ujabb lendületét 

fogja jelezni. Kőszeg példájára Zalaegerszegnek is 

sikerült kivinnie azt, hogv Zalabéren át az összés 

uj vonatok Zalaegerszegig befussanak és igy a zala-

bér - telsőlászlói uj vasúti vonal tulajdonképen zala 

egerszeg—kőszegi vonallá fejlődött ki. A megnyitásra 

meghívott hivatalos szemelvek és vendégek itt Kő-

szegen fognak gyülekezni d. e. í) órakor a pálya-

udvaron. Innét indul el az első vonat Locsmándoi i , 

Csepregen, Lukon ós Sárváron át Zalabérig s onnét 

délután 4 órakor tér vissza Sárvárra, hol nagyszabású 

ünnepélyt és bankettet rendez a nagyközség. 

Allamsegely varosszabalyozasi tervre Még nem 
kapta meg a város, de lehet, hogy eredménnyel fog 

járni a belügyminisztériumhoz eziránt beadott ké 

relrne l 'gyanis a városok segélyezésére szolgáló 

mill iókból, közel kétszázezer koronát tart vissza az 

ál lam azon célból, hogy ezen összegből a városok 

fejlesztését célzó törekvéseit támogassa. Egy város 

fejlesztésének helyes irányítása a szabályozási terven 

nyugszik, de ennek elöá'Mtása közel 20—30 ezer 

koronát igényel, s erre városunknak eddig csak 

111)0 koronás alapja van. Egy rég vajúdó kérdés 

kerül le a napirendről, ha segélyt kap a város és 

mindenesetre dicséretes dolog a hatóságtól, hogy 

eziránt a lépéseket megtette. 

A győri tornaegylet footballcsap itanak mult heti 

itteni szereplését megzavarta az eső. Pocsolyás pá-

lyánkon az itteni első csapattal való mérkőzésük sok 

akadályba ütközött és a bíró Werdonits Sándor jól 

cselekedett ugy a versenyzők, mint a közönség érde-

kében, hogy idő előtt fejeztette be a játékot. Az 

eredmény 0 : 2 lett a' győriek javára. Nagyszámú 

közönség kés ult a versenyre, de a fenyegető idő-

j á r á s legnagyobb részét elriasztotta. 

A soproni tornaegylet footballcsapata érkezik ma 

Kőszegre, hogy az itteni első csapattal barátságos 

mérkőzésre kialljon. A verseny már fél 3 órakor 

kezdődik s mivel utolsó mérkőzése lesz az évadnak, 

bizonyára sokan fogjak azt meglátogatni. 

Az üzletek egyseges zarora ideje. A rendőr-
kapitány csütörtökön délután a városház termében 

értekezletet tartott a kőszegi üzlettulajdonosok be-

vonásával az egységes záróra ügyében. Az uj törvény 

szerint, mint ismeretes, torvényhatósági városokban 

meg van állapítva az egységes záróóra ideje, de a 

rendezett tanáesu városokról ugv intézkedik a tör-

vény, hogy a varosok szabályrendeletileg állapítsák 

meg a zárórát. A városi tanács ez ügyet a rendőr-

i kapitánynak adta ki s ő mindenekelőtt szükségesnek 

tartotta az érdekeltek meghallgatását. Hosszabb 

eszmecsere után megállapodtak abban, hogy a 

szabályrendeletet illetőleg olyan irányítást kivannak 

adni, mely szerint téli időkben i órakor, nyáron 

| pedig 8 órakor zárják be egységesen az üzleteket. 

"Kivételt csupán az országos vásárokkal lehet tenni, 

mikor az alkalmazottak este legalább egy órával 

tovább tartó munkaidőt tartoznak kitölteni, meg 

karácsony idején, december l ö tol kezdve karácsonyig 

tartoznak egy órával tovább az üzletben maradni. 

A rendőrkapitány ilyen értelemben készíti el a 

szabályrendeletet, amelyet a jövő hónapban a köz-

gyűlés elé fognak terjeszteni 

A kávéházi es vendeglöi illemhelyek tárgyában 

kiadott szigorú rendelet miatt sok baja lesz a ható-

ságnak. Azok a kisebb vendéglők, melyek eddig az 

udvaron elhelyezett primitív szerkezetű trágyádon!bbal 

kapcsolatos illemhelyeket t irtottak lenn, azok nem 

tudják miképen feleljenek meg a rendeletnek, külö-

nösen a vízöblítés miatt, mely télen befagyna. Ezek 

persze nem veszik figyelembe, hogy meg a nem 

vendéglővel bíró házakban is már 1880 óta el vau 

rendelve a nyílt pocegödrok és trágyadombos illem-

helyek egy év alatti beszüntetése s e körül a vég-

rehajtás csakis a gazdálkodók iránti figyelemből 

maradt el, de uj építkezéseknél feltétlenül megköve-

teli Vendéglő üzemeknél azonban nem lehet ki-

vételt tenni. Itt fontos közegészségügyi érdek meg-' 

kívánja a legszigorúbban biztosított 'tisztaságot és i 

fertőtlenítést. Ahol tehát a régi állapot a modern 

berendezést gátolja, ott j ó lesz mielőbb toldalék-

építéssel segíteni, mórt a hatóság kénytelen lesz a 

vendéglősöket nemcsak büntetni, hanem esetleg még 1 

a korcsmai üzem megszüntetésével is a reudeiet 

végiehajtasára szorítani. 

Országos vásár lesz holnap hétfőn, az utolsó-

előtti ez évben, melyen az előjelek szerint jelentékeny 

lesz az ál latvásárforgalom. 

A viharagyuzasra az 1913 évi költségvetésbe 

felvett tételt a tor vény hatóság törölte s a képviselő-

testület felobbezése folytán most a belügyminiszter 

is törölte Ott is az a vélemény, hogy a viharágyuzás 

teljesen céltalan. Ezt előre sejtették a mi szölKis-

gazdáink s azóta hegyközséggé alakulva saját hatás-

körükben mégis gondoskodnak a viharágyuzás fen-

tartásával, mert a miniszter és egyóbb tudósok véle-

ményével szemben tobbro becsülik a 12 éves itt 

tapasztalt gyakorlatot. 

Az adokivetes az lí»14. évre is változatlanul a 

régi törvény alapján fog 'orténni. A II I o. kereseti 

ad.it is a ródi bizottságok fogják tárgyalni. Ujitás 

az lesz, hogy az adókivetést nemcsak kifüggesztik, 

hanem kézbesíteni is fogják. Kőszegen az összeírásra 

egy pénzügyi tisztviselőt küldenek ki. 

26 vonat közlekedik naponta november 0 tói 

kezdve a kőszegi á l lomáson. A vasút megnyitása 

óta 6 ról 2ti ra emelkedett. Ezt csak akkor tudjuk 

méltányolni , ha elgondoljuk, hogy még 1882-ben, 

tehát 31 év előtt a Nlayer féle postakocsi bonyolí-

totta le a forgalmat s akárhányszor félórával is 

későbben indult innét vagy Szombathelyről , hogy 

négyü ésos kocsiján a harmadik vagy negyedik 

pasast még megszerezhesse. Ma pedig 200.000 utas 

közlekedik évenkiut a kőszegi pályaudvaron és nem 

sokkal kevesebb volt már akkor, mikor csak Szom-

bathelyig jártak a vonatok. Van tehát haladás, ké 

nyelmes közlekedés, de sajnos, csak nagyon kevesen 

olyanok, akik ezt kellőképen a helyi piac fellendíté-

sére kihasználnák. A kényelmes utazás csak meg-

szaporította azoknak számát, akik szükségletüket más-

hol szerzik be Ennek nemcsak a közönség az oka, 

ir.ert az utazás kedvéért is elmegy a szomszédba vásá 

rolni, de a kereskedők és iparosok is, akik nem ve-

szik fel a versenyt. Igaz, sok árucikkben ez nem 

könnyű feladat, de nem tesznek semmit azokban 

sem, melyekben siker kecsegtet. 

Az uj vagohid epitese Szombathelyen is élénk 

mozgalmat idézett elő. Ott nem ugy min t itt a 

közönség állott a mészárosok védelmére, hanem a 

mészárosok husáreineléssel, fenyegetéssel igyekeztek 

a képviselőtestületet terrorizálni. Ott az előadó, Fóth 

Ká lmán jegyző igy aposztrofálta őket a képviselők 

általános helyeslése mellett: „A várost ilyen fenye-

getés, vagy annak keresztülvitele nem talá l ja ké-

születlenül, mert meg vannak az eszközei arra, 

hogy a közönség érdekét a husiparosok e fenye-

getésével szemben megvédelmezze A tanács nem fog 

visszariadni attól, hogy a húsárak indokolatlan eme 

lése esetén próbavágatást rendeljen el, am ly a jelen 

viszonyok között az amúgy is tul inagas húsárakat 

jelentékenyen le fogja szaílitani. A szabályzat semmi 

okot nem ad a mészárosoknak arra, hogy panasz-

kodjanak. Semmiféle uj terhet nem rónak ki rájuk, 

csak azt akarják megakadályozni, hogy a hus mellé 

ne adhassanak mindenféle nyomtatékot és ez a nyom-

tatók ne legyen több, mint amit a miniszter ország-

szerte magállapitott. Ebből a tanács nem engedhet 

mert akkor, mikor a husvagási szabályzatban körül-

tekintő figyelemmel gondol mindenütt a husiparosok 

érdekeire, egyúttal a közönség érdekeit is meg kell 

védelmeznie. 

Boldogna< nem üt az ora, mondja a példabeszéd. 

A Jézus szent Szive templom tn a lkalmazott óra 

azonban üt boldognak — boldogtalannak, de minden 

nap inasként s mindig csak rosszul. Mostanában 

mind'g félórával siet, nagy boszantásara azoknak, 

akik a vasúti időt erről az óráról akarják megtudni . 

Hát igazán nem lehet ezt az órát rendbeszedni? Ha 

nem, tegyenek oda másikat, jót , megbízhatót. A 

közönség bizonyára szívesen adományozna ilyen 

célra. Vagy ha az órás, a gondozója az. oka, hát 

azon kell változtatni. Add ig várjunk inig neki üt 

az óra ? — 

Ket evi artatlan rabsagert 1084 koronát állapított 

meg az igazságugyminiszter Horváth Sándor bozsoki 

lakosnak, akit tudvalevőleg gyújtogatás miatt 8 évi 

fegyházra ítéltek, de dr. Szemző Sándor ügyvédnek 

szívós védelme után újra bírái elé állították és 

felmentették, mert beigazolódott ártatlansága. 7000 

koronát követelt a neki okozott költségek s károk 

fejében valamint a két évi időinulasztásért, inig az 

igazságugyminiszter csup in 1084 kor. állapított meg, 

beleszámítva azt a 800 koronát is, melyet rahtaria-

sért pénzben a kincstárnak fizetett. Jogászkorökben 

ez nagy felháborodást keltett, mert felebbezni ez 

ellen nem lehet és 800 korona két évi idömulasz 

tásért is kevés, hát még a bortön szenvedéseiért V 

Azzal van indokolva ez a redukált összeg, hogy az 

á l lamnak e célra nincs több pénze. Hát más célra 

van? - Angolorszá^ban az ilyen csetokben egy-egy 

év mán 1000 font (24.000 ko r ) a legkisebb' kár-

talanítás. 

Rendorfelulvizsgalat. Fodor Károly rendőrt, ki 

mar majdnem esztendeje súlyos beteg s szolgálati-1 

alkalmatlan, a megyei főorvossal felülvizsgáltak. mert 

a városi tiszti orvos nyugdíjaztatását II MII. de irodai 

szolgálatra való beosztását javasolta. A fj|iilvi/.s 

galatot pénteken teljesítette x e d i i h r w l u k y Ká lmán 

főorvos és rendőri szolgálatra teljesen alkal in i t luuuá 

jelentette ki, amiért is nyugdija/A itas i m ist m ir hiva-

talból történik. 

Ervanytelsaitett honosítás A belügyminiszter 

Laumgartner Lajos kőszegi lakos részére 1ÍH)7. évi 

jui ius 3 an 77776—1907. sz. alatt kiállított honosítási 

okiratot 1913. évi má jus 9 én 08082—1903. szám 

alatt kolt rendeletével érvénytelennek jelentette ki. 

Uj gabanakereskedo. Emmer György kőszegi 

lakos a gabonakereskedésre kapott iparengedélyt. 



Kereskedelmi irodát nyitnak Kőszegen Rajnis-

utca H. szám alatt Varga Bál int és Lambert Bezső, 

Varga és társa cég alatt. A cég egyelőre a Protekter 

németországi társaság és a dr. A Oetkercég magyar-

országi üzletszerzését latja el. 

Uj fűszer- es csemege üzlet nyilik a Jánosa-

félo bolt helyén. Az üzlettulajdonos Szioger Rezső 

lesz, ki a hatóságnál kiváltotta az ipari engedélyt. 

Az üzlet november első napjaiban nyilik meg 

A hazardJatekrol igen sokaknak az a véleménye, 

hogy az még törvényben sem kellene eltiltani 

Minek annyira gyámkodni az emberek felett. Aki 

hazárdjátékot játszik, az van olyan eszes, hogymeggon 

dolja, mit cselekszik. Pedig nem ugy van. A leg 

többje ellenállhatatlan szenvedélytől kergetve meg 

goudolat lanul cselekszik s csak mikor súlyos, helyre 

nem hozható következményeit látja, akkor, már későn, 

látja be könnyelműségét s ilyenkor rendszerint nem 

maga szenvedi el, hanem örökös nyomorban szén 

vedni kénytelen a szülő, a hitves, a család. Kz külö-

nösen akkor következik be előrelátható biztossággal, 

mikor kiesi, szerény keresettel biró emberek esnek 

e hibába, akik egy hónap alatt nem tudnak annyit 

keresni, amennyit néha egy este elveszítenek. A 

rendőrség éber figyelemmel kiséri ezeket s mert 

tudják, ahhoz a cselhez fordulnak, hogy kártya 

helyett gyulával vagy más páros-páratlan játékkal ü/.ik 

a hazárdjátékot. IC héten ilyen játékkal 1(M) koronát 

szedett el egyik suszter a másiktól , más iparosok 

pedig azzal elégedtek meg, hogy hűséges kibiceié 

suk fejében potyabort és pál inkát élvezhettek, ami 

azonban nekik is pénzükbe kerül, mert az ilyenek 

után biztos a keresetet nem hozó — blaiunontag. 

A rendőrbiztos ezeknek nyomára jővén, ha nem is 

voltak tettenérhetők, mégis feljelentette őket, mert 

tanuk is igazolják. Jó l tette. 

Az elesztovizsgalatrol irt múl t heti híradásunkra 

vonatkozólag a Weutz l Kde cég arról értesit ben-

nünket, hogy a tőle vett és kifogásolt minta nem 

az ő árujából való volt, hanem kölcsön vette egyik 

helybeli cégtől, mivel ő azon gyárostól, ki ellen az 

eljárás megindult , egyáltalában nem szokott élesz-

tőt rendelni. 

Azon olajfestményt, melyet Csóvies I lona akad. 

festőnő festett és a helybeli ev. jótékony nőogye-

sülctnek adományozott és hosszabb ideig Kóth Jenő 

könyvkereskedésének kirakatában volt látható, a 

sors We ' iberger Gusztáv sütőmester tulajdonába 

juttatta. 

Mozi a Mulatóban. A mult szombat és vasár-

napi előadás progratnmjáról kevés jót mondhatunk . 

Az első szám kivételével b izonya többi gyönge tárgyú 

esemény volt, amit kár a vászonra vinni. A terem 

mindkét este meglelt közönséggel, mely méltán el-

várhatja, hogy élvezetes előadásban legyen része és 

hisszük, hogy a vállalkozó erre törekedni is fog. 

már csak a maga érdekében is. 

Gondnokság ala helyezes. Hainmerschinidt Kruö 

kőszegi lakost a szombathelyi kir. törvényszék elme-

betegség miatt gondnokság alá helyezte, ( iondnokául 

' fakó József neveztetett ki. 

Iskolaban Tanár : Na Fürdők hát mit tudsz a 

„Szilágyi és Hajmási"-féle bal ladáról? — Fü rdők : 

l la jmási t azt nem tudom kicsoda, de Szilágyit igen, 

mert azt mindenkinek tudni kell, hogy Kőszegen 

fotográfus, ahova sokan eljárnak. 

Mégis jó képviselőnek lenni A vasmegyei gaz 

dasági egyesület e héten váratlanul 3000 korona 

segélyt kapott, de csakhamar megjelent Laehne 

Hugó a Nyugatmagyarországi < ias.fus.igi Kgyesiilet 

elnöke s igazolta, hogy ez az ..^szeg az ő egvesii 

leiének szól, tehát neki át is adtak. Igy metMiYu.ik 

azt, hogy sikerült neki újra segélyt kieszközölni > 

hogy azt mindenekelőtt saja' magának Ut ilt.i ki, 

mivel a pénz hiányán volt ogvlet kiadasait s í já t ja ' 

ból előlegezte. Kzzel azonban még nim-sen biztosítva 

az egyesület további fenállá>a, mert a tagok mar 

két esztedeje nem fizetnek. 

A rohonci s^Ölotermeles Kedden volt Kohóín on 

a hivatalos szüret. A termés általában közepe* Vannak 

akiknek többet hozott a szüret, mint tavalv, de 

viszont vannak, akiknek tenn se váiauozáson alul 

maradt. Átlag minőségben és mennyiségi,en is koze-

pes a termés Bohoncon. 

Hegyfalu kerelme Mint már emiitettük a zala 

bér — sárvár—kőszegi vasút közigazgatási bejárasa 

a lkalmával Hegyfalu község képviselői egy a kozséj 

határúban az uj vasút vonalon tervezett áteresztő 

mellőzesét kérték. A kereskedelmi miniszter a k z 

igazgatási bizottság pártoló felterjesztésére méllány 

landónak találta :i hogyfalusiak kérését * az iterosz'tö 

elhagyását megengedte. 
A gozgepkezelok es kazanfüfok legközelebbi 

képesítő vizsgái Sopronban november hó !l ik nap 

j án délelőtt 0 órakor a Sopron városi villanytelepen 

fognak megtartatni. A kellően felszerelt vizsgálati 

kérvények a in. kir ker. iparfel ugyel.W'gh • •/. kül-

dendők Deák tér S 

Rabszokes Berger J ános J1 éves grodnói cigány, 

aki a szándékos emberölés miatt a szombathelyi kir 

torvényszék fogházában vizsgalati fogságban volt. 

kedden délután a fogház udvaráról, ahol a vizsgalati 

foglyokat sétáltatták, megszökött A rab a szökést 

oly módon követte el, hogy mikor sétára a fogházból 

kiengedték, a fogházőr h ita m .gott nem a sétahelyre, 

hanem az udvarnak a kiépített fogház által eltakart 

részébe surrant s ott a falon átvetette ni.igát * a 

pusp ikkerten át meglépett Mindent megteltek kézre 

kerítésére, de eddig még nem akadtak nyomába 

Hasbalofte az ócscset. R ihoneon tegnap töly 

tatták a szüretet, amelynek csendjét vé:es ileset 

zavarta meg. Lehner (Jéza I I éve* pincérfiú együtt 

szedte a szőlőt öccsével a tizenegy eszt'-ndós ( lyulaval 

s közben egy ti milliméteres flóbertből lövőid >z «11 

Három golyót kilőtt már s negved*zer is megtolt. ,tie 

a fegyvert, azután igy az öcscsével megindr ' t s egy 

puttón szőlőt vittek a pincébe, l ' tkozben a fegyver 

elsult és a golyó a fiatalabbik gyermek hasába 

fúródott. A súlyosan sebesült finnak I/ iuringer János 

dr. kőszegi járásorvos nyújtotta az első segítséget, 

majd beszállították a szombathelyi gyermekkórházba 

Itt ápol ják életveszedelmes sebesüléseivel. 

ülésen Sándor János belügyminiszter beterjeszti a 

törvényhatósági tisztviselők mandátumának mog-

hosszabitásárój és a községi és körjegyzők fizetés 

rendezéséről szóló törvényjavaslatokat Balogh Jenő 

igazs igiigyminiszter pedig beterjeszti az uj sajtó 

törvény javaslatát. Kkkorra megérkezik a delegációk 

összehívásáról intézkedő királyi kézirat i s ugy hogv 

napirendre kerül a delegátusok megválasztása. Ha 

addigra a horvát kérdésben folyó tárgyalások is befe-

jeződnek, Tisza előterjeszti a vasúti pragmatikáról 

szóló törvény módosítását célzó javasl itot. 

A kolera. A bcliigyminisztériu.n k zegés/sé^tigyi 

osztályának hivatalos jelentés' szerint a tomesinegyei 

Delibláton 1, Temesváralján l. a krassoszörényme 

gyei Illyéden ö, Nagylaknsuokon 5. Neramezön I, 

Neramogyoroson a zemplémnegyei Keszléton köz-

ségben 1. az ungmegvei 1 )rugetfalváu 1, a bereg 

megyei Zugón 7, a pestmegyei Ordason 1 kolera 

gyanús megbetegedés fordult elő. Kolozsvárott 1 

kolerabacillus hordozót találtak. A kolozsvári refor 

mátus kollégiumot bezárták - - kolera miatt Szom-

baton az egyik növendék koleragyanns tünetek kozt 

megbetegedett, a mire beszállították a járványkór 

házba. Az eddigi orvosi vizsgálatok a megbetegedett 

növendéket határozottan kolera-betegnek tartják. 

Nyilt-tér. ' 

Schaar József újdonságai. 
Teasüteményekből most érkeztek kiváló 

angol, osztrák es magyar különlegességek, 

úgyszintén kitűnő cukorkafélék, csokoládék, min-

denféle ízben. Prágai, bécsújhelyi győri és 

debreceni felvágott, kalbasz és szalona, minden-

féle pácolt és konzervhalak. 

Vidék i hírek. 
Uj üzletigazgató. A győr—sopron—ébenfurt i 

vasút tegnap tartott évi közgyűlését, mely Simay 

Tivadar üzletigazgatót 1914 január 81 ével felmen-

tette állása alól és harmincnyolc évi szolgálatának 

elisméréseül a vasút igazgatósági tagjává válasötotta. 

Simay helyét üzletigazgatói címmel Fábtf ' i Henrik 

foglalta el. 

A meszleni ev. templom felavatasa. Impozáns 

ünnepség keretében avatták fel vasárnap délelőtt az 

ujonan épült meszleni ev. templomot. A felavatást 

Kapi Béla körmendi ev, lelkész végezte. Az ünne-

pélyen az egész község megjelent. 

Tanitó-jubilium. Schuch Mihály máriafalvai tanító 

most ülte meg 25 éves tanítói jubi leumát, amely 

alkalomból Fritz Nándor plébános vezetésével az 

egész község népe meleg ünneplésben részesítette és 

tiszteletére a község vendéglőjében lakomát rendeztek 

Esterházy herceg lett a pernyertes volt kor 

Hiányzója Haller József elleni fegyelmi eltnozditásá 

ban és nyugdí j igényének megtagadásában. Igy 

döntött e héten a Kúria. 

Rotterm.inn —Laehne ügy. Az ismeretes Botter-

mann ügynek tegnap ismét egy pere volt. Botter 

mannt ezúttal becsületsértéssel vádolták és pedig 

azért, mivel Laehne Hugóról az egyesület ügyvezető 

igazgatójáról azt állította, hogy megkárosította az 

egyesületet 5000 korona ergjéig. Kzt a áádat Botter 

mann nem csak mondta, hanem levélben is megírta 

dr. (iiessweiu Sándornak az egyesület dizselnökéuek, 

aki a levelet természetesen megmutatta Baehne 

Hugónak. Az ügy ilyenformán került a bíróság elé, 

mely tegnap ítélkezett a volt t i tkár felett, bűnösnek 

mondván ki becsületsértés vétségében és 150 korona 

pénzbüntetésre Ítélte. 

xo.eti krónika. 
Az ellenzek azt határozta el, hogy a legk >ze 

lebbi ülésekre bemennek a házba, hogy a kormányt 

a margitszigeti játék bank ügyében felelőségre von-

hassák. A sajtó ezt általános örömmel I >gadj i * 

ugylátszik a felvetett ügy kitiinő alkalom a távol-

maradással folytatott taktika megszüntetésére. 

Fejervary Géza baro haldoklik. Fejérváry líeza 

báró a magyar királyi testőrség kapitánya, néhány 

héttel ezelőtt megbetegedett. Bégi csúzos bántalmai 

újultak fel és döntötték ágyba a nyolcvan esztendős 

katonát, akinek betegségéhez tüdőgyulladás is járult. 

Fejérváry Géza állapota az utolsó napokban aggasztóan 

súlyosra fordult. 

A hatalmak Szerbia ellen Az osztrák magyar, 

német s olasz követek külön külön megjelentek 

Papics szerb miniszterelnöknél és kormányuk nevében 

barátságosan figyelmeztettek, hogy Szerbia respektálja 

a hata lmaknak az albán határkérdésre vonatkozó 

londoni határozatát s az albánok ellen irányuló kegyet-

lenkedésekkel hagyjanak fel. 

A letszamemelesrul. A bécsi tárgyalások szerint 

a megegyezés a két kormány és a hadvezetőség 

közt létrejött olyanformán, hogy a létszámemelés 313 

ezer 300 főnyi lesz. Fbből a közös hadseregre jut 

10500, a haditengerészetre 1500, az osztrák landwchrre 

7300, a honvédségre (MHK) ember. A létszámemelés a 

kormány szerint azért elkerülhetetlenül szükséges, 

hogy a határszélen álló gyalogsági századok béke 

létszámát emelni lehessen. A mostani alacsony létszám 

mellett a legkisebb kulbonyodaloin hírére a nem 

aktív katonákat kell behívni s ez ugy az országra, 

mint egyesekre nagyon karos. A létszámemeléssel az 

a jövőben elkerülhető lesz. A létszámemelés tú lnyomó 

része a gyalogsági századok békelétszáinának eme-

lésére, a gépfegyverosztályok, a lovassági, tüzérségi 

és műszaki osztályuk kiegészítésére s csak részben 

uj formációk felállítására lesz fordítva. A tüzérség 

szaporítását a kormány feltétlenül szükségesnek 

tartja, mert mögötte vagyunk a külföldnek A mouar-

ehia védőerejének fejlesztése eóljából szükséges a 

honvédségnek kiegészítése s a századok l ékelets/á 

mának a hadseregével való egyenlősítése. Bár a 

reform és a létszámemelés feltétlenül égető az ország 

gazdasági helyzetére való tekintettel, a hadugyi veze-

tőség beleegyezett, hogy a teheremelés ne azonnal, 

hanem .'1—5 évi időköziikben ha j t anék végre. A 

törvényjavaslat benyújtásának időpontja még nincs 

megállapítva. 

Uj törvényjavaslatok. Gróf Tisza István minisz 

terehiök a király elé terjesztette azokat az uj torvény 

javaslatokat, amelyek október végén a kébviselohaz 

elé kerülnek. Az igazgatásügyi bizottság munká jáva l 

elkészült és megállapítja az igazságügyi javaslatok 

érdemleges tárgyalás ala vételének napját . Ezen az 

Nyilatkozat. 
A „Kőszeg és Vidéke" f. hó 12-íkí számiban 

dr. Drciszker József rom kath hitközség világi 

elnöke aláírással megjelent, de nyilván nem tőle 

eredő nyílttéri közleményre, mely engem ismételve 

név szerint említ, válaszom a következő : 

ízlésem tiltja, hogy a közleményt a minősít-

hetetlen durva és neveletlen kifakadások terére kö 

vessem s e tekintetben csak azt jegyzem meg, hogy 

„aki haragszik, annak nincs igaza", pedig ugy látom, 

hogy a világi elnök ur igen nagyon haragszik. 

A 7(K> vagy több év óta létező kőszegi rom. 

kath. hitközségről ebben az ügyben nincs szó ; ki-

zárólag az 1ÍHX1. december Ki ra alakuló közgyűlésre 

egybehívott kőszegi rom. kath. aut. hitközség veze-

tőinek ügykezelése képezte a panasz tárgyát. 

Különben örvendetes tudomásul \ szem, hogy 

a „Kőszeg ós Vidéke' f. hó 5 iki szám iban a panasz-

tevők közléseként megjelent tényállítások valós igát 

a világi elnök ur — némi álnok szemforgatással és 

csavarintással ugyan — de mégis beismeri. 

1. Beismeri, hogy a kőszegi rom. kath. aut. 

hitközség, melynek részére és nevében a kőszegi 

34 11_'. számú házat vásárolták, l'JOO. ápril hó 22-én 

még nem létezett. 

J Beismeri, hogy a ház vételét a megyés püspök 

nem hagyta jóvá. 

.'I. Beismeri, hogy a minisztert tévesen infor-

málták, mert egyebek közt a 120U32 sz. miniszteri 

leiratban olvasható, hogy a beérkezett jelentés szerint 

2f>()00 koronáért vásárolt bérház sitKJ korona tiszta 

jövedelmet hoz, ezzel szemben a hitközségi világi 

elnök ur azt állítja, hogy a ház közel kétszeresét 

hozza meg az általam kiszámított százaléknak; már 

pedig 26.000 koronának 3 3 ' o a S5S korona; ennek 

kétszerese 17K» korona; a miniszteri leirat szerint a 

ház jövedelme Stit) korona, a világi elnök ur állítása 

szerint 171í> korona; melyik állítás igaz, nem tudom; 

de hogy mind a kettő nem lehet igaz, uz nyilván-

való. 

Minthogy a hitközségi világi elnök ur neve 

alatt megjelent beismerés nekem teljes elégtételt 

szolgáltat, további hírlapi vitatkozásba nem bocsát-

kozom, hanem teljes nyűg lommal várva-vároin a 

már korábbi fenyegetésekben s a hitközségi elnök 

ur fent idézett közleményében is kilátásba helyezett 

megtorlását - remélem törvényes megtorlás értendő 

a rágalmazásnak és a közönség félrevezetésének. 

Kőszeg, PJ13. október 12. 

Id. Lauringer János . 

' K r«vat alatt költöttekért nem vállal telel >s>éget a sierkeiftösc 



Gabonaárak Kőszegen. 
O k t ó b e r h ó 18-án . 

Bú za . . . . ;»0 kg. y s o K-tói 1010 K-ig. 

Itozs . . . . „ „ 

Z a b „ 

Tengeri . . . „ „ 

H-— 

7"— 

8 60 

3 W . 

Horgony-thymol-kenöcs. 
Könnyebb *rrü|.-i«knél, nyitott Aféíi ••luknál. A<i*g kor. — 80 

Korgony-Liniment. Sftí 
. Horgony • Pain - Eipeller pótléka! 

Kájdfciomiri. ntet b iw l f l r rh i l l . i . ' kué l , rtenmtoál 
kö»ivinjrn<U >th. 

PV»RJ< kor. — 80 1 « . 2.—. 

Horgony-vas-albuminat-festvény. 
V, rtt. gfinynígtiol jApkóroAl. 

CTOR)* kor 1 *0 

K»iL»tű • I . f • l'b e.V"K> •I»rt»rt'«n vngy M i w t 
It-niiT bunercllit tö 

Ir llclti' .»: n : j innláilu", tinit! ertfj 
tiifiiriiil, Pri|i l. Elmliilt rmi i 

Felvidéken 

K E 1 L - L A K K 

„K e i 1-L a k k"-nál jobb ináz nincsen 

Asszony mond j a : ez a k i ncsem! 

A padló úgy fénylik tőle 

Nem is kell <ok máz be lő le ; 

Kevés munka , semmi kin. 

Marna, vagv porszürke szin, 

Figyelmet csak arra tegyen, 

Hogy az m ind i g . K e i l L a k k " l egyen ! 

A j t ó mosdó, ab l akpá rkány 

< >ly tehér le«z m in t a márvány . 

Ha f e h é r K e 11-L a k k"-ot veszünk, 

S vele mindent jó l befestünk. 

Konyhabútor , asztal, szék, 

lit van . . K e i l - L a k k * azúrkék. 

Kert ibutort fessük zöldre, 

Gyermekeknek örömére. 

„K e i l -La k k"-ból van minden szin, 

Kék, piros, zöld-rozmarin. 

Szóva l : ház vagy nyár i lak , 

Mind ig legyen ott „K e i l-L a k k !" 

M i n d e n k o r k a p h a t ó k : 

1 » ! £ « h r J ó z s e f o ^ u - n e l 

S z o m b a t h e l y e n : K a i a e r L . 

i Jíungária 3ank r. t. \ 
$ B u d a p e s t , IV . , koronaherceg-utca 18. ^ 

L e g e l ő n y ö s e b b e n k ama t o z t a t takarék-

' betéteket k ö n y v e c s k é k r e és f o l y ó s z á m l á i ra. 

G a b o n a n e m i i e k e t . t a k a rmány f e l e ke t a 7 

l e g e l ő ny ö sebben vesz és e lad b i z o m á n y b a n . j 

Torv. vedve 

r- r-

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal. 
S T X X X X 5 C X X x x x x x x x x x x x * x x x v ? 
u ^ 

>< S z o m b a t h e l y i T a k a r c k p c n z t a r x 
W -r-» ' - , - - V^ 

X 

több nagyobb ko/ség közvetlen 

közelében, nagy vízi erővel 

rendelkező, modernül felszerelt ma lom, l akóház , 

mel léképületekkel , a körülötte elterülő ingat lanokat , 

szabad kézből eladó. A vízi erő, a hely bármi ly gyári 

lizeiu felállítására is a lka lmas . Lovebb felvilágosítást 

„Az Lrdészet" szaklap k iadóhivata la (Budapest 

Kriszt ina körút *»1 szám) nyú j t . 

... — — 

J ^ é s z v G H Y t a r s a s a g 

kőszegi fiókja, 
K ő s z e g . K i r á l y - ú t U . *•/.. 

S t r u c z s z á l l o d a m e l l e t t 

E l f o g a d : 

Manilára A 
betét kifizetéseket 

heteteket jelenleg nettó 4 " ,,-OS kania-
tozassal betéti könyvecskére es foly>-

kamatozás a betétet követő napon kezdődik; 
elmondás nélkül eszkiizól 

L e s z á m í t o l : - :i *iairas.>s <-•- m.i:..nv.i-
— tokát mindenkor a legelőnyösebben 

F o l y ó s í t * 
- földbirtokokra es városi hazakra m a g a -

sabb kamatú kölcsönöket alacsonyabb kamatú 
kölcsönökké változtat (convertál). 

É r t é k p a p í r o k a t : ,Vi a r f , l v x v- «••• 
: 

S Z C I V é t i V e k e t * nteien '•év r t . szelvény-
- ivek't a s/.el venvutalv.iny (talon) 
beszerez 
lefizetéseket eszközöl a világ bár-
mely piacán teljesen díjmentesen 

É r t é k p a p í r o k r a : a|:-n" t '] m j ' a n i,ttr-r<,k" 

S o r s o l á s a l á e s ő f 0 - ' " y 
tesse ̂  e'.Lii .".ztoMt 

értékeket őrzésre cs keze-
at vesz. 

UrJnzutok ól 
óvakodjunk! 

K O H Ü G E S R E K E O T S E G es H U R U T 
ellen nincs jobb, inint a valódi 

„MENTHOMOL-CUKORKÁK". 
Ilatnsak gyors és biztos, nagyon kellemes, jó izúek, a gyomrot 

ium rontják, az etv.uvat elősegítik, 
fl köhögési ingert, vjljminf J hjnjszdrtik kifJrjdis.it M E I J J K J -

ddlyozzdk, m.ert is énekesek, szintezek, papok, szónokok állan-
dóan hasznaijak. Dahanyzóknjh nélkulózhatítlen a száj üdité-
sérc és u dohdnyszag eltjvolitdsdrj. * t\ra: 1 doboz '4ű fillér. 
Kapható Minden Kv>i:vszertárt>.iii es dr.merialij.i Vásárlásnál vigyázzunk 
i J h i t l i w M l ' névre, melynek minden dobozán a leat látható 4 aitói.i 
alaknak rajta kell lei j\ ** k " s/allit i. 

alapjan díjmentesen 

Á t u t a l á s o k a t , 

É r t é k p a p í r o k a t es 
lesre 

K Tekintettel, hogy hazánk legnagyobb pénzintézetével a 
W l'esti Hajai Klsö Takarékpénztar E.yesalettel szoros ossze-
y kottetesben all, mindenfele Ukarékpcnstári es banküiUti 
r j magbixást • legelőnyösebben bú lebonyolítani 
#K Mint az l.lsö Magyar ÁlUMnos bixtoaUó t á n u á g ugynok-
-K sege mindenféle biztosítást elfogad és felvilágosítással kész-
^ séggel szolgai 

$ K ö z p o n t szombathely i (regi) Takarékpénztár * 

^ Szombathe y Alakult : 1857-ben. $ 
V A lap t őke 1,600.000 kor. Ta r t a l é kok : 400.000 kor. y 
i i Takarékbe té tek 15 m i l l i ó ko ron án felü l . 
^ Sa j á t tokéi 2,250.000 ko rona . Q i 

^ X X X K X X X X y X X / H X X X X X K X X X ^ 

BECS. 

STOCK-

C0G1TAC 

MEDICIUAL 

hivatalos olomzárral ellátott 
palackokban mindenütt kapható 

C A M I S é3ST0CK 
g ö s ü s s m ü 

S A H C 0 L A . 

1 
• 
i 
• 

i 

BrieKViftt veJjoRy Ai 
.Autómat" kaUlu csak 
akkor valódi, ha hamu-
Uda)an.ik ajtaian ezen 

sídiegy látható 

JR fűtési technikának legnagyobb vivmántja lakosztályok 
fűtésére a 

„Autómat" folytonégő kályhák és kaliandók 
R é s z l e t e s á r j e g y z e k e t i n g y e n k ü l d a z 

Au to to f en-Baugese i l s c í i a f t Atois Swobada & Co, Wien, XVlii, 

T h . 2 r e 3 i e n r - a 3 3 e 1 T 7 . 

Sgyedüli raktár kőszegen és vidékén £auringer Siek uaskeresksdése 

w-
4 

l O c h s e n a - l e v e s k o e k á k á 3 0 í i l . , 
mintlt-nnemu leveseket, mártásokat és gulyást izesit és fiiszerez. E^y kock i ele^end i e*y t itiyér ízletes 

és tápláló húsleves előáll ításához, burgonya és leveszö ldsége i va^/ erőteljes húsleves-ízzel. 

Ochsena mint húskivonat tehát 

j ó ebédet ád személyenkint 3—6 fillérért, 
Egy készlet elegendő. Egy doboz 48 kockával ; á 3 fillér, Ausztria-Magyarország minden területére 

bér- és vámmentesen szállíttatik. Fizetés az átvétel és megfelelés után a hó végével Nem megfelelőt 

mindenkor visszaveszünk. Viszontelárusitóknak egy doboz 90<» kockával megfelelően olcsóbb. Ochsena 

korlátlan ideig épen eláll es szabadalommal van védve1 

i U t o n a ( E l b e ) , M o h r í i C o , ü m . b H . 

S A V O Y \ A ( , 1 S Z A I . L O H A I n t e r u r b á n t e l e fon J ó z s e f 20—62. 

Te l e f on J ó z s e f 2 0 - 5 3 . 

Te l e f on J ó z s e f 20—53. 

I n t e r u r b á n t e l e f on J ó z se f 20—62. 

i i u I ) A i » i : >4 r , . i < ) / , s i : i - i í o i « ; r I < > . S / , A > I 
Modemü l áta lakí tva ós renoválva, 1J0 szoba, gözfiités, lift, hideg- és meleg viz. Mórsókolt arak. Szobák tir.ir 3 kuron ttól ft?ljelib. 

Sz ivfs párttiigást kér S z a b ó T i v a d a r , igazgató. 

Nyomatott l i óua i Frigyes k ö n y v n y o m d á j á b a n Kőszegen 
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